



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΟΤΑΝ ΚΑΙ ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΦΟΒΕΡΑ ΘΕΛΟΥΝ...

Ο πρωθυπουργός στέλνει το στρατό στον πόλεμο ενάντια στις φλόγες

Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, ασφαλώς δεν είναι άγιος. Έχει αποδείξει, όμως, ότι είναι καλός Χριστιανός με μεγάλη αγκαλιά γι' αυτούς που έχουν ανάγκη προστασίας, παρηγοριάς και βοήθειας, αλλά είναι αυτό αρκετό για έναν καλό πολιτικό ηγέτη; Ασφαλώς, όχι και ο κ. Μόρρισον είναι κλασικό παράδειγμα.

Υστερα, από την φοβέρα που ένιωσε στο κατεστραμμένο Cobargo από τους αγανακτισμένους κατοίκους του, ο κ. Μόρρισον πήρε έστω καθυστερημένα την μεγάλη απόφαση να στείλει τον στρατό στον πόλεμο ενάντια στις πυρκαγιές, κάτι που αυτή η στήλη επίμονα ζητούσε και ρωτούσε γιατί καθυστερεί. Ο ρόλος του στρατού είναι ζωτικής σημασίας όχι μόνο για την άμυνα της

χώρας, αλλά για όταν το έθνος αντιμετώπιζει μεγάλες φυσικές καταστροφές, σεισμούς, πλημμύρες, τυφώνες και πυρκαγιές.

Δεν πρόλαβε, όμως, ο κ. Μόρρισον να απολαύσει τα συγχαρητήρια για τη σωστή και σωτήρια αυτή απόφαση και έκανε ακόμη ένα ολιόθημα με βίντεο αυτοπροβολής του που αναστάτωσε τους πάντες, όταν οι πυροσβέστες μας έδιναν σκληρές μάχες με τις φλόγες.

Θα πρόσθετα πως ούτε μας εντυπωσίασε η υπουργός Άμυνας, Λίντια Ρέϊνολντς, όταν είπε πως είναι υπερήφανη για τις αυστραλιανές ένοπλες δυνάμεις. Μα, το πρόβλημα ποτέ δεν ήταν οι στρατιώτες μας για τους οποίους όλοι είμαστε υπερήφανοι. Το πρόβλημα τους τελευταίους δύο μήνες ήταν η ίδια και ο κ. Μόρρισον που

καθυστέρησαν να τους χρησιμοποιήσουν στον πόλεμο ενάντια στις φλόγες.

Ο τρόπος που διαχειρίζεται τις πυρκαγιές η κυβέρνηση Μόρρισον, έχει εξαγριώσει αυτούς που υποφέρουν τις καταστροφικές συνέπειες και η τοξική υποδοχή που επεφύλαξαν πολίτες στο Cobargo ήταν πρωτοφανείς για τα αυστραλιανά δεδομένα. Ο ίδιος δικαιολογείται πως η ομοσπονδιακή κυβέρνηση ανταποκρίνεται μόνο στα αιτήματα των Πολιτειών επειδή αυτές διαχειρίζονται την κρίση με τις πυρκαγιές. Αλλη μια φορά, λοιπόν, αποδεικνύεται πόσο περιττές είναι οι πολιτειακές κυβερνήσεις σε κρίσιμες ώρες για την χώρα μας, αν πρέπει να κάνουν αίτηση για βοήθεια στην ομοσπονδιακή κυβέρνηση. Σαν να πρό-

κειται για ξένες χώρες!

Ο πρωθυπουργός, προσπαθεί τώρα να συμμαζέψει τα ασυμμάζευτα, ενώ έχει χάσει την εμπιστοσύνη των πολιτών και μοναδική σωτηρία του είναι η απουσία της Εργατικής αξιωματικής αντιπολίτευσης στην μεγαλύτερη εθνική κρίση των τελευταίων χρόνων.

Οι πυρκαγιές δεν τελείωσαν ακόμη το καταστροφικό έργο τους, αλλά τώρα τουλάχιστον τα θύματά τους θα έχουν την υποστήριξη των στρατιωτών για τη διάσωσή τους, για την μεταφορά και εγκατάστασή τους σε ασφαλείς χώρους, για ιατρική περίθαλψη, για προμήθεια τροφής, φαρμάκων, πόσιμου νερού, κλπ. κλπ..

Κάλλιο αργά παρά ποτέ...

Η Κεφαλληνιακή Αδελφότητα κοντά στους πυροσβέστες

Συγχαρητήρια στο διοικητικό συμβούλιο της Κεφαλληνιακής Αδελφότητας, που αποφάσισε να προσφέρει \$5000 ενίσχυση στους ηρωικούς πυροσβέστες μας, ενώ -όπως πληροφορούμαι- και στις εκκλησίες μας συγκεντρώνονται χρήματα γι' αυτό τον ιερό σκοπό.

Να προθέσω ότι η Κεφαλληνιακή Αδελφότητα πριν μερικές εβδομάδες πρόσφερε και \$1000 δολάρια στον πόλεμο κατά του καρκίνου.

Η γενναιοδωρία των Κεφαλλονιτών συμπαροίκων μας γίνεται παράδειγμα προς μίμηση για τα υπόλοιπα σωματεία μας και αυτή η στήλη θα δημοσιεύει τις όποιες προσφορές τους για φιλανθρωπικές, πολιτιστικές και άλλες κοινωνικές ανάγκες.

Τύμπανα πολέμου ηχούν στη Μέση Ανατολή

Οι ΗΠΑ δρομολογούν την ανάπτυξη 3.000 και πλέον στρατιωτών στην Μέση Ανατολή, ύστερα από τις απειλές του Ιράν για «εκδίκηση» μετά τη δολοφονία του Κασέμ Σολεϊμανί. Σημειώνεται πως οι στρατιώτες θα ενωθούν με τους περίπου 750 άλλους που έχουν ήδη αναπτυχθεί στην περιοχή και θα παραμείνουν εκεί για περίπου 60 ημέρες.

Στο μεταξύ, πάνω από 70 αντιπολεμικές διαδηλώσεις είχαν προγραμματιστεί για το Σάββατο σε όλη την επικράτεια των ΗΠΑ ως μια πρώτη απάντηση του αντιπολεμικού κινήματος στην απόφαση του Τραμπ να εξοντώσει τον Ιρανό υποστράτηγο Κασέμ Σολεϊμανί, αλλά και την αποστολή περίπου 3.000 επιπλέον αμερικανών στρατιωτών στη Μέση Ανατολή.

Το Ιράν λέει ότι επιφυλάσσεται του δικαιώματός του να εκδικηθεί τις Ηνωμένες Πολιτείες για τον θάνατο του Σολεϊμανί, σύμφωνα με δηλώσεις ιρανού στρατηγού: «Τα Στενά του Χορμούζ είναι σημείο ζωτικής

σημασίας για την Δύση και διαπλέονται από μεγάλο αριθμό αμερικανικών πολεμικών πλοίων ... ζωτικής σημασίας αμερικανικοί στόχοι στην περιοχή έχουν ταυτοποιηθεί εδώ και πολύ καιρό...περί τους 35 αμερικανικοί στόχοι στην περιοχή μέχρι το Τελ Αβίβ βρίσκονται στην ακτίνα δράσης μας», προειδοποίησε. Στον Λίβανο, ο Μοχάμεντ Ράαντ, στέλεχος της τοπικής οργάνωσης Χεζμπολάχ, δήλωσε ότι η απάντηση του φιλοϊρανικού «άξονα αντίστασης» στον θάνατο του Κασέμ Σολεϊμανί θα είναι αποφασιστική, μετέδωσε το δίκτυο al-Mayadeen TV.

Δεν είναι μυστικό ότι ο Τραμπ άναψε φωτιές στη Μέση Ανατολή, όχι για την προστασία των ΗΠΑ, αλλά της προεδρίας του που κινδυνεύει, όπως άλλωστε ομολόγησε ο ίδιος: «Με τραβάνε σε δίκη οι κομμουνιστές του Δημοκρατικού Κόμματος, εκλογές έρχονται, κάτι πρέπει να κάνω. Μήπως να «φάω» έναν εχθρό των ΗΠΑ για να δείξω πόσο μεγάλος ηγέτης είμαι; Εξοχη ιδέα. Καλή χρονιά Ντόναλντ».

«Αόρατες» Ελληνίδες

Η Ελλάδα δεν είναι σαν τη Σαουδική Αραβία, αλλά δεν είναι και σαν τη Νορβηγία. Στο δείκτη "Women Peace and Security" είμαστε στο νούμερο 51. Εδώ έχουμε τα χαμηλότερα ποσοστά συμμετοχής των γυναικών στην αγορά εργασίας σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση.

5 στα 51 μέλη της ελληνικής κυβέρνησης είναι γυναίκες.

11 από τους 58 Γενικούς και Ειδικούς Γραμματείς της κυβέρνησης είναι γυναίκες.

1 από τους 13 περιφερειάρχες είναι γυναίκα.

1 από τους 6 αρχηγούς κομμάτων που εξελέγησαν στη Βουλή είναι γυναίκα.

61 από τους 300 βουλευτές είναι γυναίκες.

5 από τους 21 ευρωβουλευτές είναι γυναίκες.

19 από τους 332 δημάρχους είναι γυναίκες.

Ισότητα δεν υπάρχει. Ισότητα συμμετοχή δεν υπάρ-

χει. Οι ελληνίδες παραμένουν «αόρατες». Πώς λύνεται αυτό; Πώς το πιάνεις; Από πού ξεκινάς; Αυτή είναι μια μεγάλη συζήτηση, η οποία αξίζει να συνεχιστεί να γίνεται. Αλλά υπάρχει μια μικρή, συμβολική αλλά σημαντική αρχή που πρέπει να γίνει.

Καλό!

Πήρε λουκουμά και καθαρίζει τη ζάχαρη από πάνω γιατί κάνει διατροφή κι αυτός ο άνθρωπος κυκλοφορεί ελεύθερος

Ακόμη ένα:

Είναι ο Τοτός φαντάρος και του λέει ο διοικητής: «Αύριο το πρωί περιμένω τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Να είσαι στην πύλη από τα ξημερώματα». Σπίνεται ο Τοτός στην πύλη από τις 6 τα ξημερώματα και περιμένει. Κατά τις 7:00 παίρνει τηλέφωνο στη πύλη ο διοικητής: «Τοτέ έφτασε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας;»

«Όχι κύριε διοικητά»

Στις 8:00 παίρνει ξανά: «Τοτέ μήπως έφτασε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας;»

«Όχι ακόμα κύριε διοικητά»

Στις 9:00 παίρνει ξανά: «Τοτέ δεν φάνηκε καθόλου ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας;»

«Όχι κύριε διοικητά, τίποτα...»

Κατά τις 10:00 φτάνει μια μαύρη Mercedes στην πύλη. Ο Τοτός κάνει νόημα να κατεβάσουν το φιμέ τζάμι.

«Εσύ είσαι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας», ρωτάει.

«Ναι» λέει ο Πρόεδρος

«Καλά μ@λάκ@ς είσαι; Τρέχα και σε ψάχνει ο διοικητής απ' τα ξημερώματα!»